
Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung St. Laurentius 

Donnerstag, 24. Februar 2022 

im Musikraum 

 

Anwesend: Frau Heger, Frau Oswald, Herr Steeg, Herr Steinke, 

Frau Tischler 

Gast aus der Kirchenverwaltung: Herr Kempe 

Entschuldigt: – 

Dauer: 19.30 Uhr bis 21.45 Uhr 

I. Begrüßung 

Frau Tischler begrüßt die Anwesenden. 

II. Aktuelles aus der Pfarrgemeinde 

• Herr Steinke erläutert die aktuellen Projekte des 

„Himmels über Neuhausen“: 

„Kreuze auf dem Weg“ 

Nachdenken über die großen Fragen des Lebens. 

In der Fastenzeit 2022 stehen vor sieben Neuhauser Kirchen je zwei 

moderne Edelstahl-Skulpturen mit Texten zu deren Bedeutung für uns 

heute. 

In unserer Gemeinde sind die Stationen: 

III Jesus fällt zum ersten Mal unter dem Kreuz. 

VIII Die weinenden Frauen 

Die Skulpturen wurden von der Bildhauerin Gabriela von Habsburg ge-

schaffen. Sie stehen inhaltlich in Zusammenhang mit den Bewoh-

ner*innen n aller Konfessionen in der Umgebung der jeweiligen Kirche. 

Angela Gräfin von Wallwitz formulierte dazu neue Interpretationen.  

Die zentrale Eröffnung ist, mit der Künstlerin Gabriela von Habsburg, 

der Initiatorin Angela Gräfin von Wallwitz, Musikern des Rundfunkor-

chesters sowie Konstantin Bischoff aus Herz Jesu, am Sonntag, 6. März 

um 12.00 Uhr vor der Winthirkirche. 

Kreuzwegandachten sind an den Freitagen immer um 18.00 Uhr in ei-

ner anderen Neuhauser Kirche – am 1. April in St. Laurentius. 

„Herz–Grab–Kreuz“ 

Der Kinderkreuzweg für Neuhauser Familien beginnt am 19. März um 

16.00 Uhr vor der Winthirkirche.  



• Zusammen mit der Pasinger Moschee ist die Veranstaltung  

„Lange Nacht der Begegnung“ geplant.  

Sie beinhaltet eine Führung in der Pasinger Moschee und ein anschlie-

ßendes Abend- und Nachtprogramm in unserer Kirche. Programm-

punkte sind interreligiöse Lesungen, Konzerte mit verschiedenen Chö-

ren und Musikgruppen, Theater, Performance sowie östlicher und west-

licher Verpflegung. Die Veranstaltung soll nach einem Morgengebet 

und anschließendem Frühstück enden.  

• Der Kunsttherapeut Martin Mohr bietet ab März 2022 im Gemeinde-

raum freies Malen und Gespräche über die entstandenen Kunstwerke 

an. Dieses Angebot ist für alle Interessierten offen. 

• Auf das Statement des Pfarrgemeinderats bezgl. des Missbrauchsgut-

achtens hin, hat eine Kirchenzeitungsleserin den telefonischen Kontakt 

zu Frau Tischler gesucht. Außerdem wurde das Statement in der Kir-

chenzeitung und auf der Homepage des Diözesanrats veröffentlicht. 

III. Was nehme ich persönlich aus der Arbeit im Pfarrgemeinderat wäh-

rend der letzten vier Jahre mit?  

Die Anwesenden tauschen ihre persönlichen Eindrücke und Erfahrungen in 

der zurückliegenden Amtszeit des Pfarrgemeinderats aus. 

IV. Gemeinsame Tischmesse  

Zum Abschluss feiern die Anwesenden eine Tischmesse. 

V. Letzte Sitzung des Pfarrgemeinderats  

Mit Blumen bedanken sich Herr Steinke und Frau Tischler bei den aus-

scheidenden Mitgliedern Frau Martina Heger und Frau Wilma Oswald. 

Die letzte Sitzung klingt mit Gesprächen, Wein und einer kleinen Stärkung 

aus. 

gez. M. Tischler gez. B. Steeg  

Vorsitzende des Pfarrgemeinderats Schriftführer 


